



出国留学,如何“抢”到奖学金

在留学越来越普遍的当下,很多工薪家庭的学生希望用奖学金减轻留学带来的经济压力。虽然各国都针对国际学生设置了名目繁多的奖学金项目,但随着留学生数量的迅速增加,奖学金的申请门槛也相应抬高,竞争越来越激烈。如何在高手如云的留学队伍中“抢”到奖学金?

理工科比文科易拿奖学金

美国大学的奖学金根据学生的优秀程度评定,一般来说并不局限于美国本土学生,申请人只要足够优秀,就能从学校那里得到奖励。助学金往往由学校以外的机构提供,比如研究所、企业或个人。这类资助计划往往会有一些特殊的限定条件,比如提供给学习物理专业的女生,或者只面向研究东亚文化的学生,等等。如果想申请助学金,就需要详细了解自己是否符合这类助学金的要求。

“通常来看,对留学生而言,在美国私立大学比公立大学容易拿奖学金,理工科专业比文科专业容易拿奖学金,博士生比硕士生容易拿奖学金。对一些理工科博士生来说,人还没到学校但4年的全额奖学金已经到位的情况非常常见。”启德教育集团顾问胡芳介绍说。

科研和GPA的权重是第一位的

准备出国的准留学生想要拿到奖学金,

需要密切关注申请学校的网站,提前做好准备。有些大学的奖学金申请要和入学申请同时提交,有的则可以在入学后提交。值得注意的是,对那些较早递交奖学金申请的学生,学校往往会优先考虑。

申请奖学金,拼的不仅是学生的优秀程度,还有学生对奖学金信息的掌握度。了解相关信息后,申请人尽快联系中意的学校,发出一份奖学金咨询信,信件内容可以是咨询对方是否提供国际学生奖学金及申请条件,务必写清详细的回邮地址、相关背景及大致入学时间。

要争取奖学金,自身实力要过硬,科研实力尤其重要。“总体来说,国际学生想要拿到奖学金,科研和GPA的权重绝对是第一位的。”在胡芳看来,中国学生如果有出国深造的打算,在国内读书期间就要有意识地积累科研基础,可以先在大学前两年拿到一个比较好的语言成绩,同时积极寻找科研机会,最好有文章发表。

奖学金申请有技巧

奖学金的申请不在一时一刻,如果出国前没有拿到,到校后可以继续争取。

最近,《留学5年赚了150万》这篇文章在很多人的朋友圈中刷屏,文中主人公左微



从上海复旦大学本科毕业后申请到美国华盛顿大学攻读教育学硕士学位。留学期间,左微坚持通过各种求助和努力,最终争取到人民币近150万元的奖学金,在5年内完成了硕博连读,一口气拿下教育学硕士、英语学硕士及英语学博士等多个学位。

左微建议,不要在教授根本不认识你的时候就追问奖学金的事,要和教授建立一定的关系后再提及;在询问时,要表明你想听到的是建议,而不是直接索取“老师,我是一名好学生,能否给我奖学金”。左微表示,面对新的环境,你一定要给自己一些时间去适应,从零开始,一点一滴地赢得信任和声誉。

张宝钰

海外视窗

在美国留学有各种辛酸,留学生在美国叫不起救护车的事件最近引发热门讨论。一名在美国的中国留学生在微博留言称,一名学姐昏迷之前的最后一句话是“别叫救护车!”还有网友讨论在美国的留学生叫了救护车被扶上去之后自己爬了下来。

其实不仅“穷留学生”叫不起救护车,就连美国人自己也叫不起救护车。洛杉矶紧急医疗服务机构的工作人员称,他们一般都是与私营公司签订合同来运营救护车的业务,私营公司再和当地的消防局合作,但是这里的确有一个收费标准。非紧急情况的高级护理救护车服务最高收费不得超过1776美元;拨打911之后的紧急情况高级护理救护车服务最高收费不得超过1900美元;非紧急情况的基础护理救护车服务最高收费不得超过1187美元;拨打911之后的紧急情况基础护理救护车服务最高收费不得超过1268美元。此外,救护车每英里额外收费不得超过18美元,救护车等待时间超过30分钟之后,每30分钟收费不得超过100美元;诊断服务的基本等待时间超过30分钟后,每30分钟收费不得超过96美元。这样看来如果叫救护车,几千美元是少不了。

尽管留学生们一般都在学校购买了医疗保险,但并不是所有的医疗保险服务都可以支付全额的救护车费用,一般情况下,自己还是要出一部分钱。

在南加州地区普遍使用的Kaiser医疗保险,根据保险类别不同,支付的费用也不同。Kaiser支付的救护车费用从80%到50%不等,也有只需要自己支付250美元的收费标准。然而,据媒体报道,最近几年很多病人叫了救护车之后,让保险公司支付救护车费用,结果被拒绝,原来是救护车在开账单的时候没有准确填写病人所使用的救护车服务标准。所以叫了救护车一定要确保救护车服务公司所开的账单填写信息正确。

留美学生吐槽叫不起救护车

轶闻趣事

金雅梅:中国第一位女留学生



金雅梅(Dr.Yamei Kin, 1864~1934)又名韵梅,生于浙江宁波一个长老会牧师家庭,两岁半时,金雅梅的父母患上传染病去世。其父生前好友、美国驻宁波首任领事麦嘉谛将她收为养女。1872年,年仅8岁的金雅梅随麦嘉谛来到日本。当“出洋留学”对大多数中国人来说还仅仅是一个新鲜名词的时候,这位17岁的中国女性就已登上了从东京前往纽约的客船。她的目的地,是著名的纽约医院附属女子医科大学。这是在1881年,她成为中国第一个有史可查的女留学生。在老师与同学们眼中,这个中国女学生“虚心好学,并注重实验和各种医疗器械的使用”。在学校的4年里,她的学业始终名列前茅,并以班上第一名的成绩毕业。1888年底,她回到了祖国。1908年,深感国内妇婴医疗条件落后的金雅梅创办了我国第一所公立护士学校——北洋女医学堂,并担任堂长兼总教习。

林天宏

留学生手记

荷兰,「槽点」如此密集

荷兰代夫特理工大学是个名副其实的理工大学,作为交换生,刚来这里上课的时候,我看着满教室金灿灿的美丽长发心花怒放,庆幸自己终于逃离了从小到大大班级男女比例惊人的怪圈,结果他们一回头,我被吓得虎躯一震,原来爱留大波浪长头发的不只是女生啊。我睁大眼睛想仔细数数女生人数,结果,嗯……果然是理工大学。

荷兰同学因为课业负担较轻,又是全欧洲的身高担当,所以把大量时间投入运动场。实验课每次下课后,无论实验结束与否,荷兰同学都会留下一句“I will do more paperwork”(我会做更多文字整理工作),然后就带着球拍或者足球消失在门口,留下一群留学生兢兢业业地测数据。

在代夫特理工大学,尤其是研究生阶段,老师是可以随意开课的。当我问荷兰同学为什么老师开课如此任性时,他们只是淡淡地回复,“老师们喜欢讲啥就开啥”。课程难度参差不齐,但不乏一些非常优秀的课程。当然,好的课程总是很难及格,去年有一门课程让同学们全体挂科,所以我特别佩服那些今年还要选这门课的英雄。

代夫特理工大学的中国学生很多,大家在一起免不了要相互吐槽。被大家吐槽最多的就是这里的食堂。说是食堂,其实是只有4个窗口和一些沙拉的自助餐。虽然各个院系也设有小餐厅,可是只提供工作日的午餐。相比较而言,校级食堂还算好的,起码还有工作日的晚餐,但周末想来学校上自习的同学只能啃面包了。

荷兰人既不注重吃,也不注重穿,满大街的衣服都差不多,品位还没有国内三线城市高。他们更注重的好像也不是工作,嗯,就是玩。除了玩外,荷兰同学的爱好就是喝酒,据说每天都有一个beer time(啤酒时间)。我问他们为何如此,得到的回答竟然是“啤酒多便宜,餐厅太贵了”。

虽然吐槽了那么多,但我仍然很喜欢这里,很珍惜这段短暂的经历。毕竟如果没有这次交流学习的机会,我永远不知道世界上还有这样一个地方,风景如此美丽,“槽点”如此密集。

郭星翰

斯坦福大学毕业奇装秀



美国斯坦福大学有一大奇特传统是允许毕业生穿奇装异服,全体同学都穿着有斯坦福大学特色的戏服涌入体育场跳舞庆祝毕业。在这里,没有哪个毕业生是完整的穿着一身学士礼服的,学术帽和垂布都成了陪衬,搞怪风趣的装扮和极具想象力的道具才是这场毕业典礼的主角。

李莎

指点一二

留学生如何融入分组学习

很多留学生为“group study”(分组学习)很苦恼,觉得在一群以英语为母语的同学中简直插不上话。其实,有一些方法可以让你在分组学习中,轻松刷出存在感!

勇于开口,大声说话!

敢于大声说出你脑子里不确定的英文非常重要!不用花上3分钟想语法,再花2分钟考虑措辞。你说的英文连贯与否,老外真的不关心!老外可以接受一个说话不利索但有独立想法的小伙伴,但不喜欢一个难以沟通、不愿意开口的搭档。

夸!使劲夸!

说一些带动气氛的话,例如:“你的鞋子真好看啊!你的手机壳在哪里买的啊?哟,换iPhone 7了啊?”这种喋喋不休的小话题可以打破交流的坚冰。记住多问follow-up questions(跟进问题),别人陈述的一句话,你可以问两三个延续性的拓展问题。开口问吧!把问题抛给他们,自己一边问,一边听,一边学。

当地人眼中的外国人都是亲人

都说中国人喜欢抱团。谁不喜欢抱团呢?五道口的老外还不是抱团的吗?所以,找到你的战友吧。你可以找那些母语同样非英语的同学抱成一团。在美国的课堂中,阿拉伯人、韩国人、日本人,以及欧洲国家的学生都不会少。找到那些对说英语也不在行的人,建立你们的话题吧。互相说得再差,也会“大哥不笑二哥”。看到你们热络地聊天,英语为母语的学生会情不自禁地参与进来。

说一些了然于胸的东西

既然不擅长说,那就用仅有的会说的话陈述你懂的东西。熟悉的东西更有底气啊!对课题的讨论,抢先说出你的独特见解。对作业的分配,自告奋勇承担你认为你能完成的板块。别在你的小组中做“一团黑影”,哪儿哪儿都没你。

以上,勤加操练,你在分组学习中会越来越感到如鱼得水。

达克